

## POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Pavel Mácha
Téma práce:	Právní problematika přímých daní (komparace a úprava vybraných zemí EU)
Rozsah práce:	80 stran
Datum odevzdání práce:	07.01.2010

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomant si jako své téma diplomové práce zvolil problematiku z oblasti daňového práva, a to problematiku přímých daní a jejich komparaci vydanými zeměmi EU, a to VB a Spolkové republiky Německo a Slovenska. Jde o velmi zajímavé téma, které sice není zcela aktuální. Aktuálnost tomuto tématu dodává část zabývající se komparací s právními řády shora uvedených států. Diplomant se pokusil zpracovat téma velmi komplexně na některých modelových příkladech uvedl zdanění poplatníků daně z příjmu jednotlivých států EU.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zvolené téma je z hlediska jeho komparace velice aktuální a z tohoto důvodu musel diplomant prokázat znalosti jak teoretické, tak i na některých příkladech praktické znalosti v dané problematice. Veškeré metody, které ve své práci uvedl, byly použity velmi vhodně a diplomant prokázal též velmi dobrou orientaci při získávání vstupních údajů pro svou diplomovou práci. Práce je velmi vhodně doplněna i o jednotlivé příklady, které jsou uvedeny též v příloze diplomové práce. Kladně též hodnotím i grafickou úpravu diplomové práce.

### 3. Formální a systematické členění práce

Práce je členěna na prohlášení, poděkování, obsah, úvod, 4 základní části a část týkající se zvolení a zhodnocení provedené komparace, závěr, seznam literatury, internetové přílohy a zhodnocení v jazyce anglickém.

V úvodu uvádí diplomant jednotlivé cíle, na které by se chtěl v diplomové práci zaměřit. Zmiňuje, že diplomovou práci chce nastínit snahu o daňovou korelaci a harmonizaci v rámci EU a snaží se popsat platnou evropskou legislativu v oblasti přímých daní. V části nazvané obecná problematika daňového práva se pak zabývá z teoretického hlediska pojmem a funkcí daní a jednotlivými daňovými texty – jako je subjekt, objekt a obsah daňově-právního vztahu. V této části se tedy zabývá soustavou daní a jejich třídění. V další části nazvané daňová problematika v rámci EU a proces harmonizace se pak zabývá diplomant harmonizací daňových systémů v evropském společenství, a to v oblasti harmonizace přímých daní. V třetí části se diplomant zabývá daňovým systémem ČR. Ve čtvrté části daňovým systémem Slovenské republiky a v páté části pak daňovým systémem VB a Spolkové republiky Německo. Tyto části jsou velice popisné a i když diplomant svou diplomovou práci obohacuje jednotlivými příklady, jednotlivými grafy, jsou tyto pasáže příliš teoretické. V části nazvané zhodnocení provedené komparace pak na grafu porovnává průměrné daňové sazby v uvedených státech. V této části se mohl blíže zabývat také otázkami nejen z hlediska daňového, ale i otázkami z hlediska míry zátěže příjmů FO a taktéž zátěží spočívající v odvodu sociálních dávek. Celá diplomová práce je obohacena přílohami a na závěr diplomové práce je krátké resumé. Celý závěr uvedený na str. 68,69,70 hodnotím velmi kladně, přesto se domnívám, že diplomant mohl uvést některé své návrhy de lege ferenda na obohacení naší daňové soustavy.

### 4. Vyjádření k práci

Diplomovou práci hodnotím jako velmi zdařilou a systematicky zpracovanou. Diplomant prokázal, že se v dané problematice velmi dobře orientuje. Kladně hodnotím právě to, že se neomezil pouze na definice jednotlivých daní, ale také na srovnání jednotlivé daňové kvóty uvedených zemích, což samozřejmě dává diplomové práci podstatně na významu. Celkově bych chtěl uvést, že se diplomant s uvedeným tématem velmi dobře vypořádal. V dané problematice se velmi dobře orientuje a diplomovou práci celkově hodnotím velmi kladně.

## 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Domnívám se, že cíle, které si diplomant vytyčil byly naplněny. Diplomant celou diplomovou práci s konzultantem několikrát konzultoval a při konzultacích osvědčil orientaci ve zvolené problematice.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomant přistoupil k tématu velmi zdařilým způsobem. Celou diplomovou práci konzultoval s konzultantem a při těchto konzultacích osvědčil své znalosti.
Logická stavba práce	Celá diplomová práce se skládá z výše uvedených prací a je velmi vhodně členěna.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomant pracoval nejen s právními předpisy, ale také s ostatními informacemi, které získal nejen z odborné literatury a právních předpisů, ale také z jednotlivých zdrojů neveřejných i veřejných.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomant k dané problematice přistoupil velmi zodpovědně a zabýval se i zodpovědně dílčími ekonomickými prvky.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako výbornou, neboť je doplněna o grafy, tabulky a zvýrazněné texty, které práci dodávají na významu.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska psaní je diplomová práce na velmi dobré úrovni.

## 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by se mohl diplomant zaměřit na návrhy a úvahy de lege ferenda, které v diplomové práci buď zcela chybí nebo jsou na nižší úrovni. Tuto skutečnost hodnotím jako negativum celé diplomové práce

Doporučení/nedoporučení k obhajobě	práce	Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň		velmi dobře

V Praze dne 22.1.2010

vedoucí diplomové práce